
Unidad 15 – Distribuciones bidimensionales. 

              Correlación y regresión 

PÁGINA 343 

 

SOLUCIONES   

1.  Las soluciones quedan: 

 

La media, 
324,5

3,245
100

x � � ;     La moda,  3,25Mo � ;       La mediana,   3,25Me�

La varianza,  2 21085,25
(3,245) 0,3225

100
� � � � ;      La desviación típica,  0,3225 0,5679�� � ; 

Los intervalos pedidos son: 

 

( , ) (2,677;3,813) ( 2 , 2 ) (2,109;4,381) ( 3 , 3 ) (1,5413;4,949)

En el intervalo ( , ) En el intervalo ( 2 , 2 ) En el intervalo ( 3 , 3 )

hay 86 niñas. hay 96 niñas. hay 99 niñas.

x x x x x x

x x x x x x

�� �� � � � � � � � � � � �

�� �� � � � � � � � �  

 

La distribución es casi simétrica, ligeramente desplazada hacia la derecha. 

268 



2.  Es  un  día  raro  ya  que  15  se  sitúa  en  el  intervalo  ( 2 , 2x x )� � � � .  La  puntuación  típica 

15 10
1,6667

3
z

�
� �  se aleja bastante de la media estándar que es cero. 

3.  La solución queda: 

 

 

La nube de puntos aparece en la gráfica 
de la izquierda. 
La  recta  ajustada  a  ojo  puede  ser 
bisectriz del cuadrante,  y x� . 

La  correlación  será  positiva  y  fuerte, 
próxima a 1. 
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PÁGINA 357 

 

SOLUCIONES   

1.  Veamos los dos casos límite: 

 
2

2 2 2

1. 0 · · volumen del cilindro.

2. · ·( ) 2· · ·h, pero si  el volumen es cero.

er

do

r V h R

r R V h R R R r R

� � �� �

� � �� � � � �
 

 

Luego la fórmula es falsa. 

2.  La solución queda: 

 

Números felices de 2 cifras: 

 
2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2

10 1 0 1 13 1 3 10 1 0 1

23 2 3 13 1 3 10 1 0 1 31 3 1 10 1 0 1

32 3 2 13 1 3 10 1 0 1

44 4 4 32 3 2 13 1 3 10 1 0 1

� � � � � � � � �

� � � � � � � � � � � � � � �

� � � � � � � � �

� � � � � � � � � � � �
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Números felices de 3 cifras: 

 
2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

100 1 0 0 1 130 1 3 0 10 1 0 1

103 1 0 3 10 1 0 1

� � � � � � � � � � �

� � � � � � �
 

 

Igualmente: 310; 301; 230; 203; 320; 302; 440; 404. 

 

Números felices de 4 cifras: 

 

Igual que los que hemos estado formando hasta ahora más otros como 1 339. 

 

Así sucesivamente podemos seguir con los demás. 

3.  Después de varios  intentos vemos que  la situación  final, para  lograr el  objetivo buscado, que 
debe quedar en la vía muerta superior es: W1 W2 L. 

Llamamos A al lugar en que inicialmente está el vagón W1 y B al lugar donde está inicialmente 
el vagón W2. 

Los pasos a seguir son: 

 

1.º L coge W1 y lo lleva a la vía muerta de abajo. 

2.º L da la vuelta al circuito pasando por el túnel y empuja a W2 hasta el punto A. 

3.º L coge W1 y lo lleva junto a W2. 

4.º  L  da  la  vuelta  al  circuito  y  empuja  a  ambos  vagones  a  la  vía  muerta  de  arriba, 
quedando la situación que buscábamos, W1 W2 L. 

5.º L remolca a W2 hasta el punto A. 

6.º L da la vuelta al circuito y engancha a W1 llevándolo a la posición B. 

7.º L vuelve a la vía muerta de arriba y los vagones han cambiado de posición. 

4.  La solución queda: 
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Este problema es una doble simetría. 
 
Construimos P’, simétrico de P respecto a la 
banda (1), y Q’ simétrico de Q respecto a la 
banda (2). 
 
Unimos P’ y Q’ y llamamos A y B a los puntos 
en que la recta P’Q’ corta a las bandas.  
 
La trayectoria pedida es PABQ. 

 
 
 
 



PÁGINA 360 
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SOLUCIONES   

1.  La solución queda: 

 

La media, 
34425

172,125
200

x � � ;     La moda,  172,25Mo� ;       La mediana,   172,25Me�

La varianza,  2 59942750,1
(172,125) 86,735

200
� � � �2 ; La desviación típica,  86,735 9,313�� � ; 

 

El número de países en: 

( , ) (162,8;181,4) es 138.

( 2 , 2 ) (153,5;190,7) es 188.

( 3 , 3 ) (144,2;200,1) es 200.

x x

x x

x x

�� �� �

� � � � �

� � � � �

 

2.  La solución es: 

Las medias aritméticas son: 
267 285

26,7 y 28,5.
10 10

A Bx x� � � �   

Las desviaciones típicas son:  2 27243 8209
(26,7) 3,38 y (28,5) 2,94.

10 10
A B� � � � � � � �  

 

a) Será  aconsejable  optar  por  la  marca  B,  ya  que  tiene  mayor  media  y,  a  su  vez,  menor 
desviación típica. 

3.  En cada caso queda: 

 

a) No existe correlación. 

b) Existe correlación negativa y fuerte. 

c) Existe correlación positiva y fuerte. 

d) No existe correlación. 

e) Existe correlación positiva y fuerte. 
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4.  La solución queda: 

 

a) La tabla de doble entrada es: 

 

y               x 

viajes   /    viajes 

hijos        padres 

1  2  3  4 

1  —  —  —  3 

2  —  —  1  3 

3  —  —  1  — 

4  —  1  1  — 

5  —  2  —  — 

6  3  3  —  — 

7  2  —  —  — 

 

b)  El diagrama de dispersión es: 
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PÁGINA 361 
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SOLUCIONES   

5.  La solución queda: 

 

6.  La solución queda: 

 

 

c)  El porcentaje de individuos por encima de la media es: 
20 16 3

0,78, es decir, el 78%.
50

� �
�  

d)  Para el cálculo de 
·

xy

x y

r
�

�
� �

, calculamos la covarianza: 
1078

7,8·2,82 0,436.
50

xy� � � ��  

Así 
0,436

0,69
0,89·0,71

r
�

� �� . La correlación no es muy fuerte y es negativa. 

7.  La solución queda: 

La covarianza es 
1819

12,5·14,3 3,15.
10

AB� � � �  

El coeficiente de correlación es: 
3,15

0,424.
· 2,73· 2,72

xy

x y

r
�

� � �
� �

  

La dependencia estadística es moderada. 

8.  La correspondencia de cada gráfico con su coeficiente de correlación es: 

 

a) 0,05 c) 0,98 e) 0,62

b) 0,71 d) 0,93

r r

r r

� ��
� �

r ��
 

b)  Para ambas variables queda: 
 

390
7,8 horas dormidas y 0,89

50

141
2,82 horas dormidas y 0,71

50

x

y

x

y

� � � �

� � � �
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9.  La solución queda: 

 

Los parámetros estadísticos son:   2,68; 15,4; 1,98; 7,96; 8,47.x y xyx y� � � � � � � �  

 

a) La correlación es 
8,47

0,54.
1,98· 7,96

r � �  

b) La recta de regresión es: 
8,47

15,4 ( 2,68).
3,92

y x� � �  
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PÁGINA 362 
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SOLUCIONES   

10. Llamamos x al número de CDs vendidos e y al número de conciertos. Los datos en una tabla 
simple son: 

 
 

Los parámetros estadísticos son:   9,8; 41; 4,62; 16,55; 62,53.x y xyx y� � � � � � � �  

 

a) El número medio de CDs vendidos es  9,8x � . 

 

b) El coeficiente de correlación es 
62,53

0,82.
4,62·16,55

r � �  La dependencia lineal es moderada. 

 

c) La recta de regresión es: 
62,53

41 ( 9,8).
21,34

y x� � �  

 

d) Si   18 65,03 conciertos.x y� � �

11. La solución queda: 

 

Los parámetros estadísticos son:   5,54; 25,2; 2,13; 7,49; 15,42.x y xyx y� � � � � � � �  

 

a) El coeficiente de correlación es 
15,42

0,97.
2,13· 7,49

r � �   

 

b) La rectas de regresión son: 

15,42
De Y en X: 25,2 ( 5,54)

4,54

15,42
De X en Y: 5,54 ( 25,2)

51,12

y x

y x

� � �

� � �

�

�

 

 

Un chico de   pesa, aproximadamente, 5x � 27,03kg.y �   

La edad que corresponderá a un peso de 36 kg es aproximadamente    8,72 años.x �
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12. La solución queda: 

 

El coeficiente de correlación lineal es nulo si la covarianza es nula.  

Por tanto:  

3 2 5
( 0,4)· 0 La solución es : 2,083.

5 5

a a
a

� �
� � � � ��  

 

Los parámetros de las variables son:  1,8; 0,4; 1,72; 1,85; 2,92.x y xyx y� �� � � � � � �  

La recta de regresión de Y sobre X es:  
� �2
2,92

0,4 ( 1,8) 0,99 2,18
1,72

y x y x� � � � � �  

Si  , el valor estimado de y es: 2x �� 0,99( 2) 2,18 4,16y � � � ��  

13. La solución queda: 

 

a) La recta de regresión  2 3  pasa por el punto 6x y� � ( , )x y , por tanto: 

3
2 3·1 6 2 3

2
x x� � � � � �x  

b) El coeficiente  de regresión 
2

xy

x

�

�
 vale para la recta  2 3 6x y� � , por tanto: 

2

2
; al ser 3, obtenemos 2

3

xy

x x

x

�
�� � � � ��

� y  

c) El coeficiente de correlación es: 
2

0,58
· 3 · 2

xy

x y

r
� �

� � ��
� �

 

d) La recta de regresión de X sobre Y es:  
2

2
1,5 ( 1) 0,5 2

2
x y x

�
y� � � � �� �  

14. Al ser el coeficiente de correlación  0,7r � ; obtenemos: 

0,7 26,25
· 5· 7,5

xy xy

xy

x y

r
� �

� � � � � �
� �

 

 

La recta de regresión de Y (estatura de los hijos) sobre X (estatura de los padres) es:  

 

2

26,25
170 ( 168) 1,05 6,4

5
y x y� � � � � �x  

1,05·180 6,4 182,6 cm.y � � �Si un padre mide 180 cm, se estima que su hijo tendrá:   

 

NOTA: Todos los datos se han convertido a centímetros. 
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